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Анотація 

У статті наведено класифікацію джерел формування власних фінансових ресурсів підприємства. 

Визначено, що джерелами формування власних фінансових ресурсів підприємства є внутрішні і зовнішні 

надходження. 
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Abstract 

The article presents the classification of sources of formation of own financial resources of the enterprise. It is 

determined that the sources of formation of own financial resources of the enterprise are internal and external receipts. 

Keywords: financial resources, equity, retained earnings, depreciation. 

 

Вступ 

 

Функціонування підприємства в умовах ринкових відносин об’єктивно пов’язано із наявністю 

певних економічних категорій «фінансові ресурси», «власний капітал», «залучені фінансові ресурси», 

«позичені фінансові ресурси» і інші. 

Фінансові ресурси підприємства – це грошові нагромадження і фонди, що виникають на стадії 

створення і примножуються в ході функціонування підприємства за участю власних, залучених та 

позичених коштів. 

Проблеми управління фінансовими ресурсами активно досліджуються такими вченими-

економістами:  О.М. Бандурка, В.В.Зянько, І.В.Рудченко, О.Ю.Леось,  М.Я.Коробов, І.Г.Кадирус, 

І.А.Козачок, Ю.Л. Куліченко, Н.В.Похожа,О.С.Філімоненков, В.Г.Фурик та ін. В працях названих 

науковців наведена характеристика нормативно-законодавчої бази діяльності підприємств, широко 

висвітлюються зміни в системі фінансово-економічних відносин у зв’язку з впровадженням 

Міжнародних Стандартів бухгалтерського обліку та фінансової звітності, досліджуються умови 

формування та використання власного капіталу підприємства.     

Метою роботи є систематизація джерел формування власних фінансових ресурсів підприємства. 

 

Результати дослідження  

 

Специфіка фінансових ресурсів підприємства проявляється в тому, що вони завжди виступають у 

грошовій формі, мають розподільний характер і відбивають формування та використання 

різноманітних видів прибутків і нагромаджень суб'єктів господарської діяльності сфери 

матеріального виробництва і учасників невиробничої сфери. Ефективність фінансування 

підприємства не абияк визначається стратегією формування ресурсів, що залежить від форми 

власності, виду діяльності, територіального розміщення та інших факторів впливу. Зростання частки 

власних фінансових ресурсів щодо позичених та залучених ресурсів надає змогу зробити висновок 

про зростання ефективності фінансування підприємства[1, с.16]. 

http://ua-referat.com/%D0%A4%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B8_%D0%B2%D0%BB%D0%B0%D1%81%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%96
http://ua-referat.com/%D0%A4%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B8_%D0%B2%D0%BB%D0%B0%D1%81%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%96


 В український науковій думці на сьогодні існує ряд визначень фінансових ресурсів підприємства. 

Неоднозначність визначень, на наш погляд, пояснюється складністю функціонування тих процесів, 

перетворень і явищ, які нині відбуваються в українській економіці, а також певним нерозумінням в 

суспільстві закономірностей функціонування ринкової економіки та її принципів, які поступово, але 

неухильно приходять на зміну командно-адміністративний системі[2, с.90]. 

Учені-економісти єдинодумні в тому розумінні, що фінансові ресурси – це один з найважливіших 

чинників економічного розвитку підприємства та економічного зростання в країні[3].  

Джерелами формування власних фінансових ресурсів підприємства є внутрішні і зовнішні 

надходження[рис.1]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 – Джерела формування  фінансових ресурсів підприємства 

 

У складі внутрішніх джерел формування власних фінансових ресурсів основне місце належить 

прибутку, що залишається в розпорядженні підприємства. В умовах розширеного відтворення 

прибуток формує більшу частину його власних фінансових ресурсів, забезпечує приріст власного 

капіталу, а відповідно, і ріст ринкової вартості підприємства. Певну роль у складі внутрішніх джерел 

виконують також амортизаційні відрахування, особливо в підприємствах із значною вартістю 

власних основних засобів і нематеріальних активів. Проте, суму власного капіталу підприємства 

амортизаційні відрахування  не збільшують, а лише є засобом його реінвестування. Інші внутрішні 

джерела(резервний капітал, вилучений капітал, страховий капітал) не відіграють помітної ролі у 

формуванні власних фінансових ресурсів підприємства[4].  

До складу зовнішніх джерел формування власних фінансових ресурсів підприємства відносять 

додатковий пайовий отриманий шляхом додаткових внесків у статутний капітал, а також акціонерний  

отриманий шляхом додаткової емісії та реалізації акцій. Для окремих підприємств одним із зовнішніх 

джерел формування власних фінансових ресурсів може бути надана їм безоплатна фінансова 

допомога, яку отримують, як правило, лише окремі державні підприємства, а також безоплатно 

передані підприємству матеріальні та нематеріальні активи, що включаються до складу його 

балансу[5,с.85]. 
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Висновки 

 

Отже, систематизовано джерела формування власних фінансових ресурсів підприємства 

Узагальнюючи всі розглянуті джерела, слід зазначити, що власні фінансові ресурси формуються за 

рахунок внутрішніх і зовнішніх надходжень.  
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